关于开展干部人事管理突出问题
专项整治工作的实施方案
    按照省委、省政府统一部署，根据《关于在省直机关和事业单位开展干部人事管理突出问题专项整治工作的实施方案》，结合委厅实际，制定如下实施方案。
    一、总体要求
    全面贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照党要管党、从严治党方针和“三严三实”要求，结合“两学一做”学习教育，针对委厅机关和直属事业单位人事管理中存在的突出问题开展专项整治，全面维护干部人事管理的严肃性，着力打造风清气正的政治生态。
    二、工作目标
    坚持问题导向，重点解决委厅机关和直属事业单位干部人事管理中存在的执行《党政领导干部选拔任用工作条例》不严格、档案管理不规范、日常监督不到位以及“三超两乱”等突出问题，进一步规范选任用人行为，健全各项人事管理制度机制，形成正确用人导向和科学规范的干部人事管理机制。
    三、主要任务
    （一）专项整治工作范围
    委厅机关各处室和直属事业单位。
    （二）专项整治工作内容
    委厅机关各处室和直属事业单位执行《党政领导干部选拔任用工作条例》情况，超职数配备干部、超机构规格提拔干部、超审批权限设置机构以及未经批准擅自提高干部职级待遇、擅自设立职务名称、违规进人情况，个人有关事项报告及抽查核实情况，处级以上干部因私出国（境）备案情况，“裸官”排查及处理情况，干部人事档案专项审核情况，以及拉票、说情打招呼、跑官要官、买官卖官、个人独断专行、班子严重不团结等问题治理情况以及省委巡视组反馈的人事管理突出问题整改落实情况。重点是违规进人情况，个人有关事项报告及抽查核实情况，处级以上干部因私出国（境）备案情况，干部人事档案专项审核情况等。
    四、方法步骤
    （一）自查自纠阶段（4月20日至4月底）

    4月22日前制定专项治理方案，召开部署动员会，认真开展自查工作。人事处要严格对照专项治理内容，对201 3年以来委厅机关各处室和直属事业单位干部人事管理和日常监督情况开展全面排查，分类列出问题清单，全面排查问题。厅直属事业单位要对本单位2013年以来内设机构设置、编制和科级职数情况、进人情况、科级干部选任等人事管理工作情况进行认真自查自纠，填写自查情况统计表，并形成自查书面报告，于4周27日前报送人事处。
    （二）督导核查阶段（4月底至5月中旬）
    5月中旬，人事处会同纪工委对厅直属事业单位上报的自查情况进行复核，根据各单位提供的资料，随机对部分厅属事业单位进行实地督导核查，适时进行反馈。
    在自查的基础上，形成委厅机关好直属事业单位干部人事管理专项整治自查报告，做好迎接省专项治理工作检查组对委厅干部人事管理专项治理的重点检查工作。
    （三）重点检查阶段（5月中旬至6月底）
    省委组织部将牵头成立检查组，对委厅干部人事管理工作进行检查。检查主要采取以下方式进行：听取汇报、个别谈话、查阅资料、审查干部档案和考察文书资料等方式进行。
    （四）整改落实阶段（7月初至8月底）
    对检查组反馈的问题进行认真梳理，制定整改方案，建立整改台账，明确整改事项、整改措施、责任人、整改时限等，确保整改措施落实到位，并及时将整改落实情况书面报人事处。同时要建立长效工作机制。针对存在的问题，认真分析产生问题的原因，建立和完善干部人事管理各项规章制度，不断提高干部人事管理工作水平。
    五、工作要求
    （一）加强组织领导。开展干部人事管理专项整治工作，在委厅“四个专项整治”工作协调小组统一领导下开展工作，省委教育工委委员、省教育厅副厅长解平负责，人事处组织实施。
（二）协作配合，强力推进。各处室和直属事业单位要高度重视干部人事管理专项整治工作，结合本单位实际，对本单位存在的问题进行认真自查自纠。要明确专人负责，抓好组织实施，如期完成任务。人事处要认真履行工作职责，精心组织，严肃对待，准确把握政策、摸清情况、找准问题，确保本次干部人事管理专项整治工作顺利开展。
