关于进一步开展行业协会和学会不规范问题

专项整治工作的实施方案
    按照省委、省政府统一部署，根据中央和省委、省政府关于加强协会学会等社会团体规范管理的一系列政策规定，现就省教育厅进一步开展行业协会和学会（含各类研究会、校友会、基金会等，下同）不规范问题专项整治工作提出如下实施方案。
    一、总体要求
    全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持严明纪律、实事求是、标本兼治、纠建并举的原则，聚焦对标“三严三实”，结合“两学一做”学习教育，巩固全省领导干部社会组织兼职专项清理整顿和社会团体依法规范管理集中推进行动成果，开展行业协会和学会不规范问题专项整治，着力解决行业协会和学会管理中存在的思想认识不到位、工作落实不到位、纪律执行不到位等问题，进一步正风肃纪，促进行业协会和学会健康有序发展。
    一、目标任务
    坚持问题导向，重点解决行业协会和学会存在的领导干部未经审批违规兼职、违规取酬，相关业务处室和直属事业单位向所属行业协会和学会输送权力和利益，行业协会和学会管理混乱、行为失范等问题，找准存在问题的根源和工作中的薄弱环节，建立健全相关制度规定，进一步推动形成主管部门、各协会学会、业务相关处室信息共享、齐抓共管的联动工作机制。
    三、方法步骤
    （一）自查自纠阶段（4月至5月下旬）
各行业协会和学会、机关各处室和直属事业单位分别对各级领导干部在行业协会和学会兼职情况；各行业协会和学会对自身工作开展情况及日常监管工作进行自查。

一是组织开展一次机关处室和直属事业单位处级以上干部（包括退〔离〕休干部）社会组织兼职政策专题学习，对照检查有无未经组织审批违规兼职，有无违规取酬和获取其他额外利益等，有无利用个人影响要求机关、事业单位提供办公用房、车辆、资金，有无干预会员单位生产经营活动等违规行为。
    二是对照有关政策规定和纪律要求，在各处室、单位及各行业协会和学会开展自查。重点检查行政处室有无向行业协会和学会输送权力和利益问题，有无向行业协会和学会购买服务不规范问题，有无在所属行业协会和学会违规开支费用问题；各行业协会和学会有无未在民政部门登记注册的问题，有无领导成员兼职违规取酬、报销与工作无关的费用问题，有无借机关影响乱评比、乱表彰等问题。
    三是各行业协会和学会及各处室单位对照检查中报告的问题、委厅督查中发现的问题以及省委巡视组和有关部门反馈的问题，及时进行整改。
    （二）重点检查阶段（5周下旬至6月）
    省教育厅成立检查组，对业务相关的行业协会和学会进行重点检查。检查主要采用听取汇报、个别谈话、查阅台账资料等方式进行。重点检查以下几个方面：
    一是领导干部在行业协会和学会兼职情况，检查有无领导干部未经组织批准擅自兼职、有无兼职违规取酬等问题，需要查阅的资料包括在行业协会和学会兼职的领导干部名册、领导干部兼职批文、社团工资报表等。
    二是行业协会和学会财务管理情况，检查行业协会和学会是否与行政机关财务合账、有无将依法取消的行政机关收费项目转移给行业协会和学会收取、有无行政机关从行业协会和学会开支费用、有无兼职领导干部从行业协会和学会报销与工作无关的费用等问题，需要查阅的资料包括财务报表、账簿和相关凭证等。
    三是行业协会和学会开展评比达标表彰活动情况，检查有无未经批准擅自开展评比达标表彰活动、有无向评选对象违规收取费用等问题，需要查阅的资料包括开展评比达标表彰活动的文书档案、开展评比达标表彰活动的批准文件、财务账簿等。
    （三）整改落实阶段（7月）
    一是反馈整改。各检查组根据检查情况，在听取被检查单位意见和说明的基础上，形成检查报告和反馈意见稿，重点是发现的主要问题和改进工作的意见。检查报告要附上发现问趣的明细，重要问题可形成专题材料作为附件。检查结束后，由检查组及时进行反馈，并将检查报告报厅人事处汇总。各行业协会和学会根据检查组反馈意见，有针对性地制定整改措施，切实抓好整改落实，并就行业协会和学会问题整改情况连同自查情况形成书面报告于7月中旬前报人事处。
    二是部门督查。人事处会同有关处室对照检查组报告认真核查各行业协会和学会整改情况，对整改不到位的列出清单，由各处室按照职责分工，督促抓好整改落实工作。人事处负责督促整改行业协会和学会管理不规范问题；纪工委负责督促整改兼职领导干部违规取酬等问题；业务相关处室负责督促整改各类违规兼职问题、督促整改行业协会和学会乱评比、乱表彰问题；财务处负责督促整改在行业协会和学会设立“小金库”以及会费票据违规使用等问题。
    （四）建章立制阶段（8月底前）
    由人事处牵头，业务相关处室和兼职领导干部所在单位共同做好建章立制工作，进一步完善领导干部在行业协会和学会兼职审批把关制度、领导干部兼职情况定期报告制度、行业协会和学会会费票据管理制度，健全行业协会和学会准入退出机制、领导干部兼职违规取酬等违纪行为快速查核机制、脱钩后行业协会综合监管机制，做到制度建设全覆盖，实现监管信息共享、执纪问责联动，形成加强行业协会和学会日常监管的合力。
    四、组织领导
    专项整治工作在委厅“四个专项整治”工怍协调小组统一领导下进行，省委教育工委委员、省教育厅副厅长解平负责，人事处组织实施，办公室、离退休工作处配合。
    五、纪律要求
    各相关处室和直属事业单位主要负责人要切实担负起第一责任人职责，把专项整治工作摆上重要日程，坚持把规矩和纪律挺在前面，坚决防止走过场、搞形式主义，以高度负责的态度抓好问题整改，确保专项整治抓出实效。落实自查、检查工作责任制，对工作不认真负责，自查、检查结果发现严重疏漏的，对弄虚作假、欺骗组织的，对问题整改不到位、造成不良影响的，要严肃追究相关人员责任。
